
政
治
を
知
る
！

い
そ
ざ
き
議
員
特
集

��������
国会見学の実施
政治活動と労働組合の共通点は？
いそざき議員ってどんな人

国政懇談会
身近にいる組織内議員の活動紹介
労連活動報告

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・1
・・・・・・3

・・・・・・・・・・・・・4

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・5
・・・7

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・9

K i Z U N A
ＳＵＢＡＲＵ労連

82 号き ず な



国会見学　
SUBARU労連

労連の仲間が
全国から集結！

2024年11月26日、全国から56名の組合員が集まり、国会議事堂へ。
われわれの代表「いそざき議員」が、私たちの声を国に届けるその現場を見学！
政治が行われる場に触れ、政治を一段と身近に感じられる
イベントになりました。

2023年12月～2024年12月の1年間で451名の組合員が

参加しました。

みなさんも参加してみませんか？

組織内議員を身近に感じたい方は、お近くの組合役員まで！！
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いそざき議員のデスク。腰をかけた皆さん
からは「椅子がふかふか♪」という感想も。

事務所には資料や議員ポスターもたくさん。
仲間の想いをしっかりと届けてくれます。

大正９年から昭和11年まで、17年の歳月を

かけてつくられた「国会議事堂」。

建材・装飾のほぼすべてが国産品という、

“モノづくり”の集大成的建築です！

中央広間

いそざき議員事務所を
訪問！

国会議事堂西側に位置する
参議院議員会館で、
いそざき議員事務所を見学。
24時間体制で利用できる事務所で、
日々の議員活動に取り組まれています。

伊藤博文・大隈重信・板垣退助の銅像が立つ、
天井高32.62メートルの吹き抜け空間。

＼おもわず見上げる／

御休所
開会式の前に天皇陛下がご休息される場。
ここで両院議長・副議長が陛下に拝謁します。

＜参議院議場＞
本会議が開かれる議場。
議長席の背後には開会式
で天皇陛下が臨席される
「お席」も。

参議院参観ロビー
参議院の活動と歩みについて貴重な展示物やパネルで紹介。

＼贅を尽くした空間／

目をみはる
装飾がいっぱい！

次回は
あなたもぜひ！

82号ＳＵＢＡＲＵ労連
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SUBARU労連
いそざき議員

いそざき議員特集の前に・・・

「なぜ労働組合が政治活動に取り組むのか？」を
再確認していこう！

政治も組合活動も生活者の暮らしを豊かにし、幸せを実現していくために活動をしていることは共通なんだね。
でも・・共通とはいえ、組合と政治活動は大きく異なるので、それぞれの活動について確認していこう！

「組合員とそのご家族の生活維持・向上」を実現するために様々な活動をしている。
企業の成長や組合員の成果による賃金や一時金を増やしていく交渉、労働環境改善など。つまり、
労働組合の取り組みは組合員が働く企業の中で給料を上げていくこととか、職場環境を良くして
いく活動をしていることなんだね。
給料が増えたり、働く環境が良くなれば嬉しいけど・・税金とかで引かれる額が高いと手取りが増
えないし職場環境が改善されても生活環境が良くならないと豊かな暮らしにはならないなぁ～。
このような問題は誰が解決してくれるんだろう？？誰に相談すればいいんだろう？？
なんとなく政治家だと思うけど、相談できる議員なんていないし・・・

そうなんです！私達、労働組合には組織内議員という立場の人が存在して国や地方で日々、私達の生活や
暮らしを良くしていこうと動いてくれている議員がすぐ近くにいるのです。

●企業や組合で解決できない課題を国や地方自治体に打ち上げ解決を図るよう働きかけ 
　をする。
●税金や社会保険料など政策・制度課題については企業や組合では解決に至らない。

つまり、労働組合の活動は社内での課題解決に取り組めますが、日常の生活や暮らしでの問題
には直接、取り組むことができません。

政治活動と労働組合活動の共通点は？

「国民の生活を豊かに」
していくこと

労働組合の
活動は？

政治活動
とは

特 集

政治、労働組合の双方の考えである生活を豊かにし幸せを実現していくためには労働組合が
職場環境改善に取り組む、政治が安心できる豊かな暮らし作りに取り組むことが大切です。

あっ！そう言えばなんか労働組合が組織内議員とかなんか言ってたような！
もしかしたら組合を通じて議員に相談できるかも知れない！

「組合員とそのご家族の幸せ」
を実現していくこと

労働組合活動政治活動
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国民民主党　
参議院議員　

浜口 誠

秘書Aさん 秘書Bさん 秘書Cさん

　いそざき哲史さんとは、約20年近く前になり
ますが、私がトヨタ労組副執行委員長、いそざ
きさんが日産労組副執行委員長の時代から交
流がありました。いそざきさんは、2013年参議
院選挙初当選、私は、2016年初当選です。
旧知の仲であるいそざきさんと私が、同じ国
会議員となるとは、全く想像もしていませんで
した。
　いそざきさんを、身近で見ていますが、国民
民主党の議員だけではなく、与野党の議員か
らも、とても信頼されています。政治は、仲間
作りが大切です。自動車関係の産業政策や働
く皆さんの政策等を、多くの国会議員に知って
もらう、応援してもらうことが、政策を実現す
る第一歩です。いそざきさんが、取り組んでい
るのであれば、しっかり耳を傾けよう、大事な
政策なんだ、と考える議員は、たくさんいます。
こうした絆や信頼を、これまでの議員生活で
積み上げてきたいそざきさんは、国政に必要
不可欠です。皆さんの力強いご支援を、宜しく
お願いいたします。

国民民主党
（愛知県選挙区）
参議院議員　

伊藤 孝恵
� � � � �  � � �

� � � � � �  � � � � � � � � �

いそざき議員
ってどんな人

いそざき事務所秘書コメント

他の国会議員の例に漏れず、いそざきの
労働時間は労働基準法の規定を大きく超
えています。労働組合役員出身で、働き方
改革を謳う立場から「隗より始めよ」とも
云いますし、自身の身体のためにも、もう
ちょっと休んでほしいと常々思っています。

「つらい時こそ笑顔を絶やさな
い」がモットーらしいですが、い
つもニコニコしています。作り
笑いではなく、本物の笑顔を引
き出し続けられるように、秘書
一同、側面から支え続けます！

随行など長時間どこへ
行っても、一緒にいて
嫌ではない人です。
それだけ誰よりも周り
に気を遣われている方
だと思います。

　参議院本会議場でいつも私は磯﨑哲史議
員と浜口誠議員の後ろ姿を見つめています。
2人の左手首に光る手編みのブレスレットは礒さ
んがオレンジで浜ちゃんはブルー。仲間たちが
編んだという其れは色違いのお揃いで、たまに
オレンジとブルーを重ね付けしているので「恋
人のミサンガかっ！」と突っ込みたくなります。
　礒さんってどんな人？と問われれば、温和
で冷静で論理的。伝わる言い方、届く言葉で
場の空気を変え、相手の心をほぐす人です。
　そしてあまり見せない顔といえば、中2男子
の父という点！全国を飛び回る父と思春期の
息子には会話がないのでは？と思いきや「おと
う」と呼ばれ、大の仲良しなのだとか。いつも
Youtubeライブで父の街頭演説をチェックする
息子は「最後、噛んだでしょ」等と手厳しいコメ
ントも寄せてくれるそうです。
　子どもを愛し育てながら、SUBARU労連の
皆さまの声を政策に変え、今日も職責を全うす
るために駆け回る礒さんを、私は心から尊敬し
ています。
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動車業界の仕事のステータスをあげた
り、イメージアップ戦略も大切です。取
り組むべきテーマだと認識しています
し、できることから始めたいと考えてい
ます。

クルマの購入段階では消費税のみ、
保有段階における諸税も１本化をめざ
しています。政府に対してはすでに提
言を始め、今後も話しあうことに合意
はできています。

　例年平均３％ほどの離職率が今年
は半期で３％に達しました。人手が減
れば、そのほかの仲間の仕事が増え、
希望通りの休日も取りづらい状況に
なっています。採用にも力を入れてい
ますが、そのようなことに対する取り
組みや考えはありますか？
　　A.いそざき議員　整備士不足な
　　ど、離職に関する問題は、国土交
通省とともに改善に向けて少しずつ取
り組んでいます。また、最近は土日休
みが取りづらいセールス部門の採用
も難しくなっていると聞いています。自

を理解しないまま運転し、速度違反
や飲酒運転、死亡事故などが生じて
いると聞きます。もう少し、免許取得
の厳格化が必要ではないでしょう
か？
　　A.いそざき議員　先日もニュー
　　スになっていましたね。免許に関
しては国際的な取り決めもあります
が、課題が表面化することで、国会の
議題になっていくと思います。違反や

事故が増えれば、見直しや厳格化は、
必要です。交通安全や人の命に関わ
りますし、今後の状況を見ながら課題
化していきたいと思います。

自動車ユーザーの税負担の大きさ・
複雑さが話題になっています。そのこ
とに対し、何か取り組まれていること
はありますか？
　　A.いそざき議員　自動車関係
　　諸税は９種類あり、総額は８～９
兆円におよびます。諸外国と比べても
税負担が大きく、従来から見直しを求
めてきました。現状、税の「簡素化」と
「軽減」を柱にして取り組みを進め、

　

　外国人の免許取得が簡素化されま
した。私たちが安全性に優れたクルマ
をお届けする一方、日本の交通ルール

国会議事堂を見学したあとは、参議院議員会館でいそざき議員と意見交換。

「政治を動かす活動の第一歩は、皆さんから職場の課題を教えてもらうこと」と、いそざき議員。

職場で高まる離職率や複雑な自動車関係諸税などについて、組合員の声を届けました！

Ｑ．外国人の自動車運転免許
    大阪スバル支部 南組合員

Ｑ．自動車ユーザーの税負担
　   大阪スバル支部 長谷組合員

遠慮は御無用、
NGワードも気にしなくてOK！
組合員からのどんな声にも、
いそざき議員が答えてくれました。

職場の    が政治を動かす
出発点！

声
国政懇談会��参議院議員会館



ＳＵＢＡＲＵ労連 82号

6

動車業界の仕事のステータスをあげた
り、イメージアップ戦略も大切です。取
り組むべきテーマだと認識しています
し、できることから始めたいと考えてい
ます。

クルマの購入段階では消費税のみ、
保有段階における諸税も１本化をめざ
しています。政府に対してはすでに提
言を始め、今後も話しあうことに合意
はできています。

　例年平均３％ほどの離職率が今年
は半期で３％に達しました。人手が減
れば、そのほかの仲間の仕事が増え、
希望通りの休日も取りづらい状況に
なっています。採用にも力を入れてい
ますが、そのようなことに対する取り
組みや考えはありますか？
　　A.いそざき議員　整備士不足な
　　ど、離職に関する問題は、国土交
通省とともに改善に向けて少しずつ取
り組んでいます。また、最近は土日休
みが取りづらいセールス部門の採用
も難しくなっていると聞いています。自

を理解しないまま運転し、速度違反
や飲酒運転、死亡事故などが生じて
いると聞きます。もう少し、免許取得
の厳格化が必要ではないでしょう
か？
　　A.いそざき議員　先日もニュー
　　スになっていましたね。免許に関
しては国際的な取り決めもあります
が、課題が表面化することで、国会の
議題になっていくと思います。違反や

事故が増えれば、見直しや厳格化は、
必要です。交通安全や人の命に関わ
りますし、今後の状況を見ながら課題
化していきたいと思います。

自動車ユーザーの税負担の大きさ・
複雑さが話題になっています。そのこ
とに対し、何か取り組まれていること
はありますか？
　　A.いそざき議員　自動車関係
　　諸税は９種類あり、総額は８～９
兆円におよびます。諸外国と比べても
税負担が大きく、従来から見直しを求
めてきました。現状、税の「簡素化」と
「軽減」を柱にして取り組みを進め、

　

　外国人の免許取得が簡素化されま
した。私たちが安全性に優れたクルマ
をお届けする一方、日本の交通ルール

Ｑ．職場の離職率について
　　名古屋スバル支部 仙石副執行委員長

私たちの声を議員さんが国に届けて
くれます。日頃から思いを伝えること
が大事ですね！
＜名古屋スバル支部 仙石副執行委員長（左）＞

国会見学から議員さんとの意見交換
まで、とても興味深く、勉強になりま
した！
＜名古屋スバル支部 立松支部委員（右）＞

立派な国会議事堂に入れて感激。
政治や組織内議員さんを身近に
感じました！
＜富士機械労組 書記長・代議員３名＞

いそざき議員と私たちがめざす
方向は同じ。生の声を聞いて心の
距離も近くなりました！
＜SUBARU労組
高原組合員＞

社会人になって自動車や業界の課題
を実感。組合や議員さんの
活動の大切さを知りました！
＜村上開明堂東日本 磯組合員＞

参加者の声
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大泉町議会議員

都丸  裕史

地域のおすすめスポット
「美しい日本の歩きたくなるみち500
選」に選ばれている大泉町いずみ緑道
内に、さまざまな国の飲食店が出店さ
れ、緑や花を眺めながら開放的な気分
で世界のグルメを堪能できます。開催
は不定期ですが、概ね第４日曜日に開
催し、多くの来場者でにぎわいますの
でぜひお越しください。

　交差点で一時停止する際、死角があり確認しづら
いのと飛び出し抑制のためにカーブミラーを設置し
てほしいとの相談いただきました。
　担当課と相談した結果、カーブミラーの設置ととも
に白のドットラインをひき、優先道路の明確化を実施
しました。

地域のおすすめスポット
太田市は、スポーツを中心とし
たまちづくりに取り組んでいま
す。主な施設として太田市運動
公園があります。運動公園に
は、体育館、陸上競技場、野球
場、サッカー・ラグビー場、児童
遊園などがあります。主に総合
体育館では、Bリーグ「群馬クレ
インサンダーズ」の試合を年間
30試合行っています。野球場で
は、2年に１度都市対抗野球の
北関東予選が開催されます。陸
上競技場では、JFA U-18サッ

カープリンスリーグ2024関東1部
の桐生第一高校の試合が行われ
ます。その他、色々なイベントも開
催しています。ぜひ運動公園に遊
びにきてください。よろしくお願い
いたします。

　連合群馬太田地協の原田議長と松木事務局長ととも
に「政策制度要求と提言」を、清水市長へ手渡しました。
議長からは、要求項目の背景と要求内容についてポイン
トを絞って説明しました。
　市長とは、太田市の地域課題や今後の対応、地協の
活動などについて意見交換しました。

大泉町観光協会
HP関連ページ

大泉町
HP関連ページ

活きな世界のグルメ横丁 　※群馬県観光公式サイトより

カ
ー
ブ
ミ
ラ
ー
設
置

要
望
対
応

カーブミラー設置

ドットライン整備

太田市議会議員

松浦  武志

身近にいる組織　議員の活動紹介
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大谷資料館  地下採掘場跡

宇都宮  餃子通り

宇都宮動物園

大泉町議会議員 候補予定者

新井  信吾
　決意 ｜ 私は、これまで培ってきた組合経験や地域
の活動・地域との繋がりを活かし、これから様々な変革
を遂げていく大泉町に、働く皆様の様々な声をしっかり
と届け続ける重責を担わせて頂こうと立候補する決意
をしました。新人候補・SUBARU労組役員未経験とい
う事もあり、大変厳しい選挙戦になると思いますが、
皆様の多大なるご支援ご協力をお願い致します。

　宇都宮市議会議員として活動させていただき、1年半
が経過しました。これまでの活動を通じて組合員や地域
の皆さまからいただいた声を市政に届け、様々な困りご
との改善を図ってまいりました。
　今後も、皆さまの暮らしの声を市政に反映できるよ
う、さらに研鑽を積んで、全力で活動してまいりますの
で、引き続きのご支援とご協力を宜しくお願い致します。

宇都宮市議会議員

大久保  順也

地域のおすすめスポット
大谷資料館の地下採掘場跡は、
約70年をかけて、大谷石を掘り
出してできた巨大な地下空間で
す。コンサートや美術展の開催
のほか、教会として利用されるな
ど、イベントスペースとしても注目
を集めています。

宇都宮の中心部には「餃子通り」
と呼ばれる通りがあり、宇都宮
餃子の食べ比べができる人気の
観光スポットです。モニュメント
や餃子をモチーフにした様々な
アイテムが隠されていますので、
皆さんも探してみて下さい。

宇都宮動物園では、ホワイトライ
オン・ホワイトタイガーなど95種
の動物が飼育されています。遊
園地、ちびっこプール、マス釣り
場なども併設されており、子ども
から大人まで楽しめます。

SUBARU労連定期大会

挨拶廻り

金山清掃 自動車総連群馬地協 ナイスハート

部労協＆関連企業挨拶

自動車総連群馬地協 加盟労組
連合群馬 太田地協
連合群馬 館林地協

10/11（金）
10/15（火）
10/16（水）
10/17（木）
10/17（木）
10/18（金）
10/24（木）
10/25（金）
10/29（火）
10/30（水）
11/1（金）
11/8（金）
11/16（土）
11/20（水）
11/27（水）

：部労協幹事会
：しげる工業労組
：東亜工業労組
：スバルロジスティクス労組
：部労協書記長会議
：部労協副委員長会議
：富士機械労組
：ヨシカワ労組
：村上開明堂東日本労組
：SUBARUテクノ労組
：イチタン労組
：桐生工業労組
：正田製作所労組
：千代田工業労組
：坂本工業労組

各地域で奮闘活躍される組織内議員の皆さんの活動や、
活動地域のおすすめスポットなどをご紹介いたします
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2024年11月実施

賃金セミナー 2024年10月実施

　2024年10月8日（火）～9日（水）の2日間
で賃金セミナー（応用編）を開催しました。
加盟単組支部より88名の役員が参加しま
した。自社の賃金プロットから課題を洗い出
し、発表し合うことで、自組織の賃金体系と
比較することで理解を深めました。
　「当社は、年功序列が強いが、何故か特
に不満が聞こえてこない」「職位や階級が
上がらないと賃金が頭打ちとなる制度だ
が、昇格だけでなく降格も正しく運用しな

いと、頑張っている人が報われないので
は？と気づいた」「若手の賃金を上げたら、
賃金カーブが平坦になったので、全体を上
げていく必要がある等、様々な意見が聞
かれました。
　今後も”お互いの組合活動における気
づきを共有する場”として、賃金セミナー
をはじめとした研修やワークショップを充
実させていきます。 ●賃金プロット図から、自社の賃金タイプ

の読み取り方が学べてよかった。

●自社が取り組めていないところがはっ
きりした。

●組織間の意見交換が賃金セミナーの内
容以外でも交流ができてよかった。

●最低生計費（生活に必要なお金）の考え
方を理解できた。

　2024年11月13日（水）東京で役職別
研修を実施し、単組支部の四役（執行委
員長、副執行委員長、書記長、書記次長）
178名が参加しました。講師に、齊藤徹
様をお迎えし、『だから僕たちは、組織を
変えていける』～やる気に満ちた自走
チームを作る～というテーマで講演して

いただきました。
　その後、単組支
部ごとにグループ
ワークを行い後半
期の行動計画を作
成しました。

●自走する組織になる為の一歩を踏み出
せそうです。

●今までとは違った視点の考え方だった
ので、勉強になりました！

●自身が関わることのできる影響の輪は
限られており、それを最大限に広げて
よい影響を与えられる存在になりたい
と思いました。

●目的意識をもってもらうように周りに
投げかけていきたいです。

●2つの仮面がある自分を自然体にして
いくことでよりよい組織づくりが出来
るのではないかと思いました。

参加者の声

参加者の声
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　2024年11月12日（火）東京にて、フォ
ローアップ研修を行い、今期から組合役
員になった86名が参加しました。「ロジカ
ルシンキング」「タイムマネジメント」「信
頼関係が築ける！仕事や人間関係がうま
くいく話し方と質問力」からそれぞれが学
びたい講座を選択し、受講していただき
ました。
　後半は、研修で学んだことを織り込んだ
行動計画をたて、グループで共有しました。

●今まで突発的な仕事は仕方ないと思っ
ていたが何かアクションなど起こせばコ
ントロールできることがわかった。（タイ
ムマネジメント）

●帰納法、演繹法など普段無意識に話して
いることの仕組みを学び、意識的に使え
るようになると思いました。論理的に伝
える、の部分も即実践出来そうなのでよ
かったです。（ロジカルシンキング）

●笑顔のもたらす効果や質問の仕方や深
掘り、間の使い方など、商談を参効果的
に進めらるテクニックを学ぶことがで
きた。（信頼関係が築ける！仕事や人間
関係がうまくいく話し方と質問力）

フォローアップ研修 2024年11月実施

第2回

お互いを知る研修in栃木 2024年12月実施

　2024年12月19日（木）～20日（金）に
第2回お互いを知る研修を栃木県で開催
しました。この研修は、職場見学や意見
交換を通してそこで働く人の実情を知り、
組合活動に活かすことを目的としておこ

なっています。今回は16名の役員に参加
していただき、SUBARU研究実験セン
ター（SKC）様、SUBARU航空宇宙カン
パニー様、栃木スバル自動車様にお伺い
させていただきました。

　2024年12月16日（月）に、SUBARU労
連として28回目となるクリスマスチャリ
ティー公演を開催しました。
　この活動はSUBARU労連の福祉活動の
一つで、日産労連が運営するNPO法人「ゆ
うらいふ21」の協力のもと1992年より開始
し、心身にハンディキャップのある方々に、
いつまでも思い出に残る本物の舞台を見て
もらいたいという思いから、劇団四季の
ミュージカルに福祉施設利用者とその家族
の方を招待して行う観劇会です。
　今年は、22施設438名の方々にご来場

いただき、「ふたりのロッテ」というミュージ
カルを観覧いただきました。

第28回

クリスマスチャリティー公演 2024年12月実施

参加者の声

●他単組との交流も深められ、なによりた
くさんの喜ぶ顔が見れた。

●些細なことかも知れませんが、人のお役
に立てた感じがして嬉しかった。

●多様な社会に対して、様々な考えかた
や、目線などが勉強になりました。一人で
も多くの笑顔につながる活動ができて
よかったと思っています。

ボランティア参加者の声

●親切なスタッフに方々で助かりました。

●駐車場や会場内での誘導、車いすでの
階段昇降のお手伝いありがとうござい
ました。

●利用者さんへ優しい声掛けをしていただ
いこと、細かい配慮が嬉しかったです。

招待施設の方から

●自分の職種以外の職場を見学させていた
だき貴重な体験でした。色々な話ができた
こともとてもプラスになりました。

●普段見ることのできない職場や、作業
環境等様々な視点から見ることができ
た。また、新しい繋がりも構築すること
ができました。

●仕事内容は全く違っても、労働組合とし
ての課題は同じものもあり、同様に苦労
をしていることや、対策などの話を聞
け、参考になりました。

参加者の声
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機関誌（きずな）リニューアルのお知らせ

労連（労働組合）の活動を「知る」⇒「理解する」⇒「つながる」という想いで今まで以上に身近で見やすく、
そして手に取って読んでいただける冊子にしていきたいと思います。
また、この機関誌を通して仲間の輪「きずな」が生まれる冊子を目指します。
明るく楽しいイメージにするとともに各組織や働く仲間の紹介などの新たな企画も
検討していきますので、ぜひ職場の仲間やご家族と一緒にお読みください。

皆さんのご声援を頂きまして、ありがとうございました。

7区間100Kmを37チームで競い

SUBARUは総合5位で
2年ぶりの入賞を果たしました。

チーム名

旭化成
Honda
トヨタ自動車
GMOインターネット
SUBARU
住友電工

1位
2位
3位
4位
5位
6位

総合順位

2025

第69回全日本実業団対抗駅伝競走大会（ニューイヤー駅伝）が開催されました。

SUBARU労連ホームページにも、いろいろな情報が掲載されています。
〇SUBARU労連ホームページアドレス　�����������������������������
〇組合員専用　ID � ������������　パスワード � ��������

��� 水

機関誌（きずな）をリニューアルしました！

HPは
コチラ

LINEの友達
追加はコチラ
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